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Lista e shkurtesave 
 

DK Dogana e Kosovës 
 

AEO  Operatorët e Autorizuar Ekonomik  

CEFTA  Marrëveshja e tregtisë së lirë e Evropës Qendrore  

DP  Drejtori i Përgjithshëm  

DDR  Departamentet Doganore Rajonale  
DUD  Dokumenti Unik Doganor  

DPI   E drejta e Pronësisë Intelektuale  

MFPT   Ministria e Financave, Punës dhe Transfereve  

MSA   Marrëveshja e stabilizim asocimit  

UE   Unioni Europian  

BK   Buxheti i Kosovës  

BQK   Banka Qendrore e Kosovës  

MIK   Menaxhimi i Integruar i Kufirit  

OEK   Oda Ekonomike e Kosovës  

MINT   Ministria e Industrisë, Ndërmarrësisë dhe Tregtisë  

MPBAP                 Ministria e Punëve të Brendshme dhe Administratës  
             Publike  

SSP    Sektori i Standardeve Profesionale  

SEEMS    Sistemi i Menaxhimit i të dhënave për Evropën Jug-  

  lindore  

PMNE    Procedurat Doganore me ndikim ekonomik  

OBD    Organizata Botërore e Doganave  

PT    Plani i Trajnimeve  

ST    Sektori i trajnimeve  

AKK    Agjencioni kundër korrupsionit  

KD     Komisioni Disiplinor  

GJTH     Gjykata themelore  

SPPOD     Sektori për Pajtueshmërinë e Procedurave Operative  

   Doganore  

LPP,LQP,LMP,PTI Procedural e ndërlidhura me pakot fiskale  

QKMK      Qendra Kombëtare për Menaxhimin e Integruar të  

    Kufirit  

LES       Law Enforcement Information System  

QRKS      Qeveria e Republikës së Kosovës 
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Zyra e Drejtorit të Përgjithshëm 
 
Kopjet e tjera të këtij dokumenti mund të merren nga:  
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FJALA E DREJTORIT TË PËRGJITHSHËM 
 

Të nderuar përfaqësues të institucioneve të Republikës së Kosovës, kolegë, partnerë vendorë e 

ndërkombëtarë, dhe bashkëpunëtorë të Doganës së Kosovës, 

Gjatë vitit 2024, Dogana e Kosovës ka dëshmuar vendosmërinë e saj për të qenë një institucion 

modern, efikas dhe transparent në shërbim të qytetarëve dhe zhvillimit ekonomik të vendit. 

Rezultatet e arritura janë dëshmi e përkushtimit të çdo zyrtari doganor dhe e bashkëpunimit të 

ngushtë me institucionet partnere. 

Gjatë këtij viti, kemi shënuar inkasim rekord prej 1 miliard e 832 milionë euro, duke tejkaluar 

projeksionet qeveritare dhe duke rritur ndjeshëm të hyrat buxhetore të vendit. Rritja e importit dhe 

eksportit, lehtësimi i procedurave doganore, digjitalizimi i proceseve, si dhe mbështetja për 

prodhuesit vendorë kanë qenë ndër prioritetet tona kryesore. 

Në fushën e zbatimit të ligjit, kemi qenë të palëkundur në luftën kundër kontrabandës, korrupsionit 

dhe shkeljeve ligjore, ndërsa në aspektin ndërkombëtar kemi forcuar pozicionin e Doganës sonë 

përmes bashkëpunimeve të reja dhe aderimit në Konventën e Stambollit, duke u rreshtuar krah 

institucioneve moderne evropiane. 

Po ashtu, kemi investuar në zhvillimin profesional të stafit, duke e ndërtuar një doganë më të aftë, 

më të drejtë dhe më të përgjegjshme. 

Këto arritje nuk janë vetëm numra – ato përfaqësojnë besimin, integritetin dhe përkushtimin 

institucional për të mbrojtur interesin publik dhe për të kontribuar në ekonomi të qëndrueshme e 

të ndershme. 

Në emër të Doganës së Kosovës, shpreh falënderim për të gjithë zyrtarët tanë, për partnerët 

vendorë dhe ndërkombëtarë për mbështetjen e vazhdueshme. 

Ne do të vazhdojmë rrugën e reformave, të transparencës dhe të integrimit evropian, me qëllim që 

Dogana e Kosovës të mbetet një shtyllë e fortë e shtetit dhe e zhvillimit ekonomik kombëtar. 

Faleminderit! 
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1. MBLEDHJA E TË HYRAVE 
 

Gjatë periudhës Janar–Dhjetor 2024, Dogana e Kosovës ka vazhduar me përkushtim realizimin e 

objektivave strategjike në të gjitha fushat e veprimtarisë së saj, duke përfshirë kontrollin kufitar, 

mbledhjen e të hyrave, lehtësimin e tregtisë si dhe luftimin dhe parandalimin e kontrabandës. 

Angazhimi i përgjithshëm institucional ka rezultuar në arritje të rëndësishme dhe progres të 

qëndrueshëm. 

Gjatë këtij viti, janë shënuar rezultate të jashtëzakonshme në mbledhjen e të hyrave, ku totali ka 

arritur në 1,832 milionë euro, duke tejkaluar projeksionin e përcaktuar nga Qeveria prej 1,771 

milionë euro. Kjo nënkupton një tejkalim prej rreth 61 milionë euro. Krahasuar me vitin paraprak 

(2023), kur të hyrat ishin 1,673 milionë euro, është shënuar një rritje prej rreth 160 milionë euro, 

ose 9.5% më shumë. 

Sa i përket aktivitetit tregtar, sasia (pesha neto) e mallrave të importuara është rritur për 6.82% 

krahasuar me të njëjtën periudhë të vitit të kaluar, ndërsa vlera e importit ka arritur në 6,341.46 

milionë euro, që paraqet një rritje prej 7.86%. Rritje të theksuar është vërejtur në importin e naftës, 

duhanit dhe veturave, të cilat së bashku përbëjnë mbi 54% të të hyrave të përgjithshme. Importi i 

veturave ka shënuar rritje prej 28.59%, cigaret 12.52%, ndërsa nafta 7.14%. 

Në anën tjetër, eksporti EX1 i mallrave kosovare gjatë kësaj periudhe ka shënuar rritje në vlerë 

prej 19.55%, ndërkohë që është evidentuar një rënie në sasi (peshë) prej 11.20% krahasuar me 

vitin 2023. 

Gjithashtu, vlen të theksohet se gjatë periudhës Janar–Dhjetor 2024 është shënuar rritje e lirimeve 

nga pakot për prodhuesit vendorë prej rreth 7.37%, duke reflektuar mbështetjen e vazhdueshme 

për zhvillimin e prodhimit vendor dhe lehtësimin e proceseve për bizneset. 

Në tërësi, këto rezultate pasqyrojnë angazhimin e gjithanshëm të Doganës së Kosovës në forcimin 

e rendit ekonomik, rritjen e të hyrave buxhetore dhe krijimin e një mjedisi më të favorshëm për 

zhvillimin e tregtisë dhe ekonomisë së vendit. 
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Tabela e inkasimit të taksave Janar- Dhjetor 1   2024/20232 

 

 

Importi i produkteve me akcizë, respektivisht  mallrave  strategjike (krahasimi Janar-Dhjetor 2024/2023) 

 

Tabela e importit te mallrave strategjike ( nafte, cigare, vetura) Janar- Dhjetor 2024/2023 

 

 

Produkte strategjike – nafta, duhani dhe veturat – janë inkasuar rreth 989.25 milionë euro, që 

përbëjnë afërsisht 54% të të hyrave të përgjithshme nga importi. Kjo peshë e lartë tregon qartë 

varësinë e të hyrave buxhetore nga këto kategori kryesore, si dhe rëndësinë e menaxhimit efikas 

dhe monitorimit të vazhdueshëm të tyre në kuadër të politikave fiskale dhe doganore. 

Gjatë kësaj periudhe është evidentuar një rritje e konsiderueshme në aspektin sasior të importit për 

këto produkte. Konkretisht, importi i duhanit ka shënuar rritje prej 427,978 milion njësi, duke 

reflektuar një kërkesë të qëndrueshme në tregun vendor pavarësisht ndryshimeve rregullative. Po 

ashtu, është vërejtur rritje në importin e veturave, ku veturat e përdorura janë rritur për 7,947 copë, 

ndërsa veturat e reja për 466 copë, duke treguar një zgjerim të tregut të automjeteve dhe rritje të 
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konsumit. Në të njëjtën kohë, importi i derivateve të naftës ka shënuar rritje prej 73.13 milionë 

litra, duke reflektuar rritjen e aktivitetit ekonomik dhe kërkesës për energji. 

Sa i përket importit të duhanit, gjatë vitit 2024 është vërejtur një trend i luhatshëm dhe jo linear. 

Në muajt prill, maj dhe qershor është shënuar rënie e importit të duhanit, kryesisht si rezultat i 

hyrjes në fuqi të Udhëzimit Administrativ 02/2024, i cili filloi të zbatohet nga muaji prill dhe 

ndikoi drejtpërdrejt në kufizimin apo rregullimin e importit të këtij produkti. Megjithatë, pas 

amendamentimit të këtij udhëzimi dhe hyrjes së tij në fuqi më 1 shtator, tregu ka reflektuar 

përshtatje graduale. 

Si rezultat, gjatë muajve korrik, gusht, tetor dhe dhjetor është vërejtur rritje e sasisë së importit të 

duhanit, duke treguar një rikuperim të aktivitetit dhe stabilizim të tregut pas ndryshimeve 

rregullative. Ndërkohë, në muajt shtator dhe nëntor është evidentuar sërish rënie e importit, çka 

sugjeron se tregu ka qenë ende në fazë adaptimi ndaj ndryshimeve ligjore dhe kushteve të reja të 

operimit. 

Në përgjithësi, këto zhvillime tregojnë ndjeshmërinë e tregut ndaj politikave rregullative dhe 

rëndësinë e një qasjeje të balancuar ndërmjet kontrollit dhe lehtësimit të tregtisë, me qëllim ruajtjen 

e stabilitetit të të hyrave dhe funksionimit normal të tregut. 

Eksporti  

 

Në periudhën Janar-Dhjetor të vitit 2024 sa i përket vlerës së mallrave dhe peshës së eksportit 

kemi rritje në vlerë dhe rënie në sasi (peshë) krahasuar me periudhën Janar- Dhjetor të vitit 2023. 

 

Tabela e eksporti te rregullt EX1
3
 (10 00) Janar-Dhjetor 2024/2023 
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Fluksi i Përgjithshëm i deklaratave  
 

Tabela e deklaratave Janar-Dhjetor 2024/2023 
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2. LEHTËSIRAT PËR BIZNESE  

Lehtësimi i tregtisë ka qenë një ndër prioritetet kryesore të Doganës së Kosovës gjatë vitit 2024, 

duke reflektuar një angazhim të vazhdueshëm për modernizimin e proceseve dhe krijimin e një 

mjedisi më të favorshëm për bizneset dhe investitorët. Gjatë kësaj periudhe është vërejtur një 

përparim i dukshëm në këtë drejtim, veçanërisht përmes rritjes së aplikimit të lirimeve nga pagesa 

e taksave doganore dhe thjeshtimit të procedurave administrative. 

Raporti i vitit 2024 tregon një rritje të ndjeshme të lirimeve për prodhuesit vendorë, duke ndikuar 

drejtpërdrejt në uljen e kostove operative dhe rritjen e konkurrueshmërisë së tyre në treg. Këto 

masa kanë kontribuar në zvogëlimin e barrës administrative për bizneset, duke përshpejtuar 

qarkullimin e mallrave dhe duke reduktuar kohën e përpunimit në pikat doganore. 

Lehtësimi i procedurave doganore, përmes digjitalizimit të shërbimeve, automatizimit të proceseve 

dhe aplikimit të praktikave të avancuara të menaxhimit të riskut, ka qenë një komponent kyç i 

reformave gjatë këtij viti. Këto përmirësime kanë rritur transparencën, kanë zvogëluar mundësitë 

për vonesa dhe kanë krijuar një sistem më efikas dhe më të besueshëm për të gjithë operatorët 

ekonomikë. 

Në përputhje me standardet ndërkombëtare dhe praktikat më të mira të doganave moderne, Dogana 

e Kosovës gjatë vitit 2024 ka intensifikuar përpjekjet për të balancuar kontrollin efektiv me 

lehtësimin e tregtisë. Kjo qasje ka ndikuar pozitivisht në rritjen e volumit tregtar dhe në 

përmirësimin e klimës së biznesit në vend. 

Këto zhvillime kanë pasur ndikim të drejtpërdrejtë në ekonominë kombëtare, duke nxitur 

investimet, duke mbështetur prodhimin vendor dhe duke rritur besimin e komunitetit të biznesit 

në institucionet doganore. Në tërësi, viti 2024 shënon një hap të rëndësishëm përpara në drejtim të 

transformimit të Doganës së Kosovës në një institucion modern, efikas dhe në shërbim të zhvillimit 

ekonomik të vendit. 

Gjatë vitit 2024, Doganat e Kosovës, përmes Sektorit të Procedurave dhe Autorizimeve, kanë 

vazhduar trajtimin e kërkesave të subjekteve në një gamë të gjerë procedurash doganore dhe 

autorizimesh, duke mbështetur lehtësimin e tregtisë dhe zbatimin e legjislacionit në fuqi. 

Gjatë kësaj periudhe janë trajtuar gjithsej 991 kërkesa që ndërlidhen me procedura të ndryshme, 

përfshirë përpunimin në mbikëqyrje doganore (PMNE), magazinat doganore, licencat, procedurat 

e thjeshtëzuara, si dhe autorizimet për operatorët ekonomikë në fushën e akcizës (DMA/DDMA, 

TMA). Po ashtu, janë shqyrtuar kërkesa për përpunim të brendshëm dhe të jashtëm, si dhe aplikime 

për përfitim nga lirimet doganore për lëndë të parë dhe gjysmëprodukte sipas vendimeve të Qeveria 

e Republikës së Kosovës. 

Nga këto, veçohen 178 autorizime të reja për depo doganore, procedura të thjeshtëzuara dhe 

subjekte të akcizës; 109 kërkesa për procedurën e përpunimit të brendshëm; 365 kërkesa për 

përfitim nga lirimet sipas vendimeve nr. 13/2017 dhe 14/2017; si dhe 45 kërkesa për lirime në 

sektorin e burimeve të energjisë. 
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Duke parë rezultatet e arritura, Dogana e Kosovës do të vazhdojë edhe në të ardhmen të fokusohet 

në avancimin e mëtejmë të lehtësimit të tregtisë, me synim që proceset doganore të jenë sa më të 

shpejta, transparente dhe të përshtatshme për nevojat e tregut dhe ekonomisë globale. 

Lirimet nga Detyrimet doganore sipas MSA,MTL me Turqi dhe pakove fiskale për 

prodhuesit  
 

Tabela e lirimeve nga taksat Janar-Dhjetor 2024/2023 
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3. ZHVILLIMI I SISTEMEVE DHE PROCEDURAVE 
 

Gjatë vitit 2024, Doganat e Kosovës kanë realizuar një sërë projektesh kapitale që synojnë 

modernizimin e sistemeve, rritjen e kapaciteteve teknologjike dhe përmirësimin e infrastrukturës 

operative. Buxheti total i ndarë për këto projekte ishte 3,456,654.00 euro, nga të cilat janë 

shpenzuar 2,664,280.05 euro, ndërsa kanë mbetur të pashpenzuara 792,373.95 euro. 

Një pjesë e madhe e investimeve është përqendruar në teknologjinë informative. Projekti për 

sistemin softuerik të Doganave sipas standardeve është realizuar plotësisht, me një buxhet prej 

156,910.00 euro. Po ashtu, furnizimi me harduer për sistemin Asycuda dhe pajisje të tjera të IT-së 

është realizuar pothuajse në tërësi, me një diferencë minimale prej vetëm 0.66 euro. Edhe 

infrastruktura e rrjetit ka shënuar realizim të plotë, duke reflektuar efikasitet të lartë në 

implementimin e këtyre projekteve. 

Në drejtim të licencave softuerike (përfshirë AW, BI, Oracle, Red Hat, Linux dhe antivirus), nga 

370,000.00 euro të planifikuara janë shpenzuar 365,105.30 euro, duke lënë një mbetje prej 

4,894.70 euro. Ndërkohë, sistemi për menaxhimin e përmbajtjes (Enterprise Content Management) 

dhe rregullimi i pikave kufitare të MIK-ut kanë pasur realizim më të ulët, duke lënë mbetje 

buxhetore përkatësisht prej 11,723.73 euro secila. 

Në aspektin logjistik, furnizimi me automjete të reja është realizuar plotësisht me 772,080.00 euro, 

si dhe furnizimi me automjete për njësitë e DZL-së është përmbushur në tërësi. Megjithatë, projekti 

për furnizimin me automjete të blinduara nuk është realizuar fare gjatë vitit 2024, duke lënë të 

pashpenzuar të gjithë buxhetin prej 600,000.00 euro. Një situatë e ngjashme vërehet edhe tek 

furnizimi me skaner, ku 158,402.00 euro kanë mbetur të papërdorura. 

Sa i përket laboratorit, investimet kanë qenë pothuajse të plota. Furnizimi me pajisje analizuese 

dhe instalimi i sistemit qendror të gazrave janë realizuar me diferenca shumë të vogla nga buxheti 

i planifikuar, duke treguar menaxhim të mirë financiar në këtë segment. 

Në përgjithësi, viti 2024 karakterizohet nga një nivel i mirë realizimi për shumicën e projekteve 

teknologjike dhe operative, ndërsa sfida mbeten në implementimin e projekteve të mëdha kapitale 

si pajisjet e specializuara dhe automjetet e blinduara, të cilat kanë ndikuar në rritjen e mbetjes 

buxhetore. 
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Zhvillimi i Stafit  

Gjatë vitit 2024, Doganat e Kosovës kanë shënuar zhvillime të rëndësishme në aspektin e 

menaxhimit dhe zhvillimit të burimeve njerëzore, duke u fokusuar në avancimin profesional, 

rekrutimin, trajnimin dhe përmirësimin e kapaciteteve institucionale. 

Në kuadër të proceseve avancuese, janë administruar disa konkurse për ngritje në detyrë në gradën 

OD4. Një pjesë e këtyre proceseve është finalizuar me emërimin e udhëheqësve të sektorëve, 

ndërsa disa pozita janë anuluar për shkak të vendimeve administrative dhe procedurave të 

ankesave. Gjithashtu, gjatë vitit janë hapur konkurse të reja avancuese me interes të lartë nga stafi 

ekzistues, duke reflektuar kërkesën për zhvillim profesional brenda institucionit. 

Në aspektin e rekrutimit, është zhvilluar një proces i gjerë për pranimin e 115 oficerëve të rinj 

doganorë, me një numër të madh aplikantësh. Pas fazave të përzgjedhjes, testimit, intervistimit dhe 

verifikimit të integritetit, janë përzgjedhur kandidatët më të kualifikuar. Procesi ka përfshirë 

kontrolle të rrepta për të siguruar përputhshmëri me standardet ligjore dhe etike, duke rezultuar 

edhe me disa diskualifikime. 

Zhvillimi profesional i stafit ka qenë një ndër prioritetet kryesore. Janë realizuar 87 aktivitete 

trajnuese në fusha të ndryshme profesionale dhe menaxheriale, duke përfshirë gjithsej 472 zyrtarë 

doganorë. Këto trajnime janë organizuar si brenda institucionit ashtu edhe në bashkëpunim me 

partnerë ndërkombëtarë si AKSP, CEPOL, ICITAP, OSCE, WCO dhe organizata të tjera, duke 

kontribuar në ngritjen e kapaciteteve dhe profesionalizmit të stafit. 

Përveç kësaj, janë ndërmarrë aktivitete të shumta administrative dhe mbështetëse, përfshirë 

hartimin e vendimeve, trajtimin e kërkesave të ndryshme dhe menaxhimin e dokumentacionit të 

personelit. Janë evidentuar edhe emërime të përkohshme për mbulimin e pozitave të lira, si dhe 

raste të ndërprerjes së marrëdhënies së punës për arsye të ndryshme, përfshirë dorëheqje, masa 

disiplinore dhe pensionim. 

Në fushën disiplinore, janë trajtuar disa raste që kanë rezultuar me masa të ndryshme si ulje në 

gradë, pezullime apo ndërprerje të marrëdhënies së punës, duke reflektuar angazhimin për ruajtjen 

e standardeve profesionale dhe integritetit institucional. 

Në përgjithësi, viti 2024 karakterizohet nga përpjekje të vazhdueshme për forcimin e kapaciteteve 

njerëzore përmes proceseve transparente të avancimit dhe rekrutimit, si dhe përmes investimeve 

të konsiderueshme në trajnime dhe zhvillim profesional të stafit. 

 
Bashkëpunimi Ndërkombëtar  
 

Gjatë vitit 2024, Doganat e Kosovës, përmes Departamentit për Bashkëpunim Ndërkombëtar dhe 

Integrime, kanë zhvilluar një aktivitet të gjerë në forcimin e marrëdhënieve ndërkombëtare dhe 

avancimin e proceseve integruese. 
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Në kuadër të bashkëpunimit bilateral, janë proceduar gjithsej 35 korrespodenca ndërkombëtare, të 

cilat kanë përfshirë kërkesa për asistencë doganore dhe shkëmbim informacioni me vendet e rajonit 

dhe ato të Bashkimit Evropian. Një arritje e rëndësishme në këtë drejtim është negociimi dhe 

nënshkrimi i marrëveshjes bilaterale me Arabia Saudite për asistencë të ndërsjellë në çështjet 

doganore, duke zgjeruar kështu rrjetin e bashkëpunimit ndërkombëtar. 

Një tjetër zhvillim kyç ka qenë aderimi në Konventa e Istanbulit, ku instrumenti i aderimit është 

nënshkruar më 26 qershor 2024 dhe është deponuar pranë Organizata Botërore e Doganave në 

shtator 2024. Sipas procedurave përkatëse, kjo konventë ka hyrë në fuqi për Republikën e Kosovës 

më 18 dhjetor 2024, duke shënuar një hap të rëndësishëm drejt harmonizimit me standardet 

ndërkombëtare doganore. 

Gjatë kësaj periudhe, Dogana e Kosovës ka qenë aktive në 24 aktivitete ndërkombëtare të 

organizuara nga Organizata Botërore e Doganave, duke përfshirë komitete teknike, grupe pune 

dhe operacione të përbashkëta si “Thunde”, “Demeter” dhe “IPR CEN Comm”. Këto aktivitete 

kanë kontribuar në ngritjen e kapaciteteve institucionale dhe në përmirësimin e zbatimit të 

standardeve ndërkombëtare. 

Në kuadër të bashkëpunimit me Komisioni Evropian, është realizuar për herë të parë raportimi 

vjetor për matjen e performancës në fushën doganore, me gjithsej 187 indikatorë, si dhe raportimi 

për tremujorin e katërt të vitit paraprak. Po ashtu, pjesëmarrja në programin Customs Programme 

EU ka përfshirë 11 aktivitete (online dhe fizike), duke siguruar edhe shfrytëzimin e fondeve të 

ndara nga BE-ja. 

Në funksion të zhvillimit profesional dhe shkëmbimit të përvojave, janë organizuar vizita 

studimore në Itali (për çështje të akcizës), Francë dhe Kroaci (për Konventën ATA), duke 

kontribuar në përvetësimin e praktikave më të mira evropiane. 

Gjithashtu, gjatë vitit janë realizuar raportime periodike mbi zbatimin e Programit Kombëtar për 

Integrim Evropian (PKIE), si dhe janë propozuar masa të reja legjislative dhe zbatuese për vitin 

2025, me fokus në përmbushjen e obligimeve afatshkurtra në procesin e integrimit evropian. 

Në përgjithësi, viti 2024 është karakterizuar nga një intensifikim i bashkëpunimit ndërkombëtar 

dhe një angazhim i shtuar në proceset integruese, duke forcuar pozitën e Doganës së Kosovës në 

arenën ndërkombëtare dhe në raport me institucionet evropiane. 
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4. LEGJISLACIONI 
 

Gjatë vitit 2024, Departamenti Ligjor (DL) në kuadër të Doganat e Kosovës ka realizuar aktivitetet 

e tij në përputhje me planin strategjik dhe planin e veprimit, duke demonstruar performancë të 

kënaqshme dhe nivel të lartë profesionalizmi. Aktivitetet kryesore kanë përfshirë trajtimin e 

ankesave të subjekteve ndaj vendimeve të Doganës, dhënien e opinioneve ligjore, hartimin e 

akteve të ndryshme normative, zbatimin e planit legjislativ të Qeveria e Republikës së Kosovës 

dhe përfaqësimin e institucionit në procedura administrative, civile dhe penale. 

Gjatë kësaj periudhe, DL ka bashkëpunuar ngushtë me Ministria e Financave, Punës dhe 

Transfereve, veçanërisht në draftimin e akteve nënligjore për zbatimin e Kodi Doganor dhe i 

Akcizave 08/L-247, i cili ka hyrë në fuqi më 26 maj 2024. Bashkëpunim i mirë është zhvilluar 

edhe me institucione të tjera qeveritare, si në kuadër të grupeve punuese për realizimin e planit 

legjislativ, ashtu edhe në interpretimin e dispozitave ligjore që ndërlidhen me fusha jashtë 

kompetencës së drejtpërdrejtë të Doganës. 

Në aspektin operacional, Sektori për Rishqyrtimin e Vendimeve ka shënuar rritje të 

konsiderueshme të numrit të ankesave, duke pranuar gjithsej 1,975 lëndë (1,939 ankesa të rregullta 

dhe 36 të kthyera në rivendosje nga Gjykata Komerciale). Krahasuar me vitin paraprak, kjo paraqet 

një rritje prej 833 ankesash, kryesisht të ndërlidhura me çështje të rivlerësimit të mallrave, 

veçanërisht automjeteve. Gjatë vitit janë përfunduar 1,734 lëndë, ndërsa 340 kanë mbetur në 

procedurë. Mbi 70% e ankesave kanë qenë për rivlerësim të mallrave, ndërsa mbi 80% e lëndëve 

të përfunduara janë refuzuar. 

Sektori për Këshilla dhe Procedura ka ofruar 187 opinione ligjore për subjektet dhe strukturat e 

brendshme të Doganës, si dhe ka qenë i angazhuar në grupe të ndryshme punuese brenda dhe jashtë 

institucionit. Ky sektor ka kontribuar në hartimin e akteve nënligjore që burojnë nga Kodi Doganor 

dhe ligje të tjera relevante, përfshirë edhe Ligji për aderim në Konventën e Stambollit 08/L-253, 

si dhe në iniciativa të tjera ligjore ndërsektoriale. 

Ndërkohë, Sektori i Përfaqësimeve ka pasur një aktivitet intensiv në mbrojtjen e interesave të 

Doganës në sistemin gjyqësor. Janë pranuar 2,332 vendime dhe parashtresa nga gjykatat, ndërsa 

zyrtarët kanë marrë pjesë në 869 seanca në të gjitha nivelet gjyqësore. Janë ushtruar 116 ankesa 

në Gjykata e Apelit dhe 7 në Gjykata Supreme e Kosovës. Përmes procedurave përmbarimore janë 

trajtuar 105 lëndë me vlerë mbi 587 mijë euro, nga të cilat janë inkasuar mbi 125 mijë euro, ndërsa 

mbi 952 mijë euro janë kthyer në bazë të vendimeve gjyqësore. 

Sa i përket rezultateve gjyqësore, në shkallën e parë janë refuzuar 115 padi të subjekteve, ndërsa 

116 janë aprovuar. Në shkallën e dytë, 88 raste janë vendosur në favor të Doganës dhe 112 në 

favor të subjekteve, duke rezultuar në rreth 47% të rasteve të fituara nga Dogana. Megjithatë, 

shumica e rasteve të humbura lidhen me konteste të vlerës së mallrave. 

Në përgjithësi, gjatë vitit 2024 Departamenti Ligjor ka luajtur rol kyç në forcimin e bazës ligjore, 

përfaqësimin institucional dhe mbështetjen e proceseve vendimmarrëse, duke kontribuar në 

funksionimin efikas dhe të qëndrueshëm të Doganave të Kosovës. 
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5. ZBATIMIT I LIGJIT  

 

Gjatë vitit 2024, Doganat e Kosovës kanë zhvilluar një gamë të gjerë aktivitetesh në fushën e 

zbatimit të ligjit, me fokus në luftimin e kontrabandës, forcimin e kontrolleve dhe rritjen e 

efikasitetit operacional. 

Aktivitetet operacionale dhe kontrolluese: 

Njësitet Antikontrabandë kanë realizuar mbi 3,600 ndalesa rrugore dhe rreth 7,900 kontrolle në 

pikat kufitare, duke marrë pjesë në 81 plane operative me agjenci të tjera. Si rezultat, janë zbuluar 

317 kundërvajtje dhe janë konfiskuar mallra në vlerë rreth 3.47 milionë euro. Paralelisht, kontrolla 

post-importuese ka zhvilluar kontrolle të rregullta dhe pa paralajmërim, duke rezultuar me 87 

aktvendime për inkasim në vlerë mbi 5.8 milionë euro. 

Hetimi, verifikimi dhe mbrojtja e tregut: 

Në fushën e hetimeve, janë hapur 120 raste të reja dhe janë dorëzuar 112 kallëzime penale për 

shmangie të detyrimeve doganore në vlerë mbi 3 milionë euro. Janë intervistuar 247 persona dhe 

arrestuar 12. Ndërkohë, në luftën kundër mallrave të falsifikuara janë verifikuar 805 raste, janë 

ndaluar mbi 17 milionë artikuj dhe janë konfiskuar mallra në vlerë rreth 12.5 milionë euro, ndërsa 

mbi 190 mijë artikuj janë asgjësuar. 

Trajtimi i kundërvajtjeve dhe inkasimi: 

Sektori për Kundërvajtje ka trajtuar 1,599 raste me vlerë të mallrave mbi 47 milionë euro, duke 

shqiptuar gjoba në vlerë rreth 1.85 milionë euro. Gjithashtu, në kuadër të inspektimeve 

paszhdoganimit janë trajtuar dhjetëra mijëra lëndë dhe janë realizuar rivlerësime financiare shtesë. 

Inteligjenca dhe analiza e riskut: 

Sektori i Inteligjencës ka prodhuar qindra raporte dhe shkëmbime informacioni me agjenci të tjera, 

duke realizuar edhe 150 vëzhgime dhe identifikuar 328 lokacione të dyshimta. Ndërsa Sektori i 

Analizës së Riskut ka shënjestruar 349 dërgesa për kontroll të detajuar dhe ka krijuar apo 

përditësuar afro 300 profile risku. 

 

Në tërësi, aktivitetet e vitit 2024 tregojnë një angazhim të shtuar në parandalimin dhe luftimin e 

aktiviteteve të paligjshme, rritje të bashkëpunimit ndërinstitucional dhe përdorim më të avancuar 

të inteligjencës dhe analizës së riskut për rritjen e efektivitetit të kontrolleve doganore. 
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Sektori i së Drejtës për Pronësi Intelektuale (DPI) 

Gjatë vitit 2024, Doganat e Kosovës, në kuadër të mbrojtjes së të Drejtave të Pronësisë 

Intelektuale (DPI), kanë realizuar një sërë aktivitetesh të koordinuara në nivel operacional, 

institucional dhe ndërgjegjësues. 

Aktivitetet operacionale dhe bashkëpunimi ndërinstitucional: 

Si pjesë e Task Forcës për luftimin e piraterisë, Dogana ka udhëhequr 11 operacione të përbashkëta 

me Policinë dhe Inspektoratin e Tregut, ku janë konfiskuar mallra në vlerë prej 266,385.00 euro. 

Për më tepër, Sektori i DPI-së ka kontribuar aktivisht në 12 takime të kësaj Task Force, duke 

ndihmuar në hartimin dhe avancimin e politikave zbatuese në këtë fushë. 

Ndërgjegjësimi dhe promovimi i DPI-së: 

Janë realizuar 6 aktivitete ndërgjegjësuese për qytetarët në bashkëpunim me institucione relevante, 

me qëllim rritjen e vetëdijes për mbrojtjen e të drejtave të pronësisë intelektuale. Po ashtu, është 

përgatitur një artikull profesional për revistën “Autori”, i fokusuar në përparësitë e ligjit të ri për 

të drejtat e autorit dhe të drejtat e përafërta. 

Angazhimi ndërkombëtar dhe ngritja e kapaciteteve: 

Dogana ka marrë pjesë në aktivitetet e Organizata Botërore e Doganave, përfshirë takimin e CAP 

Group, duke mbështetur pjesëmarrjen në operacionin ndërkombëtar STOP IV. Në funksion të 

zhvillimit profesional, janë organizuar 10 trajnime për stafin doganor në fushën e DPI-së. 

Menaxhimi i riskut dhe informacioneve: 

Gjatë vitit janë trajtuar dhe raportuar mbi 200 informata lidhur me subjekte të dyshuara për shkelje 

të DPI-së, të cilat janë shpërndarë tek sektori i analizës së riskut dhe strukturat tjera relevante për 

veprime të mëtejshme. 

 

Aktivitetet e vitit 2024 në fushën e DPI-së dëshmojnë një angazhim të fuqishëm në luftimin e 

piraterisë, forcimin e bashkëpunimit ndërinstitucional dhe ndërkombëtar, si dhe në ngritjen e 

kapaciteteve dhe ndërgjegjësimit publik. 
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6 AKCIZA 

Doganat e Kosovës, përmes Sektorit të Akcizës (SA), kanë zhvilluar aktivitete të fokusuara në 

mbikëqyrjen, kontrollin dhe menaxhimin e të hyrave nga akciza, si në import ashtu edhe në 

prodhimin vendor të produkteve si derivatet, duhani, pijet alkoolike dhe joalkoolike. 

Fokusi kryesor ka qenë në përmirësimin e proceseve dhe lehtësimin e bizneseve, përmes rritjes së 

efikasitetit në shpërndarjen dhe menaxhimin e banderolave, si dhe digjitalizimit të procedurave 

për të rritur transparencën dhe shpejtësinë e shërbimeve. Paralelisht, është ushtruar mbikëqyrje e 

vazhdueshme ndaj subjekteve për të siguruar zbatimin korrekt të legjislacionit dhe standardeve 

përkatëse. 

Në aspektin operacional, janë realizuar dhjetëra vizita dhe kontrolle në terren tek prodhuesit dhe 

importuesit, përfshirë edhe subjektet që përfitojnë lirime nga akciza për burime të energjisë. Janë 

furnizuar subjekte me dokumente për pezullim të akcizës dhe janë lëshuar autorizime për shitje 

me taksa të pezulluara. Gjithashtu, janë përgatitur dokumente strategjike dhe teknike, përfshirë 

specifikimet për furnizim me banderola dhe propozimin për kalendarin e normave të akcizës për 

periudhën 2025–2029. 

Në kuadër të zbatimit të ligjit, janë trajtuar kundërvajtje doganore dhe janë ndërmarrë masa 

ndëshkuese që kanë ndikuar në rritjen e vetëdijesimit të subjekteve. Po ashtu, janë realizuar 

asgjësime të mallrave me kërkesë të subjekteve për shkak të mospërmbushjes së kushteve ligjore. 

Sektori ka kontribuar edhe në proceset ndërsektoriale, duke lëshuar rekomandime për Sektorin e 

Procedurave dhe Autorizimeve dhe duke realizuar vizita të bazuara në analizën e riskut për 

verifikimin e gjendjes faktike dhe zbatimin e udhëzimeve administrative. 

Në përgjithësi, aktivitetet e vitit 2024 reflektojnë një angazhim të qëndrueshëm në rritjen e 

kontrollit, përmirësimin e proceseve dhe mbështetjen e bizneseve në përputhje me kornizën ligjore 

të akcizës. 
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7. LUFTIMI I KORRUPSIONIT  
 

Gjatë vitit 2024, Doganat e Kosovës kanë realizuar aktivitete të rëndësishme në fushën disiplinore 

dhe të integritetit, me fokus në forcimin e kontrollit të brendshëm dhe respektimin e standardeve 

profesionale. 

Janë iniciuar dhe trajtuar raste disiplinore, ku një pjesë e tyre janë përfunduar ndërsa disa kanë 

mbetur në proces hetimi. Gjatë këtij procesi janë zhvilluar intervista dhe janë analizuar informata 

të ndryshme për të siguruar trajtim të drejtë dhe profesional të rasteve. Si rezultat, janë shqiptuar 

masa të ndryshme disiplinore, përfshirë dënime financiare, përjashtime nga puna, degradime dhe 

suspendime. 

Në kuadër të mbikëqyrjes, janë realizuar inspektime në njësi dhe pika të ndryshme doganore, me 

fokus në respektimin e orarit të punës dhe disiplinës në detyrë, duke kontribuar në parandalimin e 

shkeljeve. Paralelisht, janë ndërmarrë aktivitete për rritjen e transparencës dhe integritetit, 

përfshirë deklarimin e pasurisë, zbatimin e Planit të Integritetit dhe raportimin pranë Agjencia për 

Parandalimin e Korrupsionit. 

Gjithashtu, është realizuar verifikimi i së kaluarës për kandidatët në proceset rekrutuese, në 

bashkëpunim me institucione relevante si Policia e Kosovës dhe organet e drejtësisë, duke siguruar 

përzgjedhje të bazuar në integritet dhe përputhshmëri ligjore. 

Në përgjithësi, këto aktivitete reflektojnë një angazhim të vazhdueshëm për rritjen e disiplinës, 

llogaridhënies dhe besueshmërisë institucionale gjatë vitit 2024. 

Tabela statistikore e aktiviteteve disiplinore dhe të integritetit – 2024 
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8. BUXHETI DHE FINANCAT 

 

Gjatë vitit 2024, Doganat e Kosovës kanë operuar në bazë të ndarjeve buxhetore të përcaktuara 

me Ligji nr. 08/L-260 për ndarjet buxhetore të Republikës së Kosovës për vitin 2024, duke 

menaxhuar shpenzimet sipas kategorive të miratuara dhe në përputhje me prioritetet institucionale. 

Në këtë periudhë, buxheti i Doganës është rritur përmes fondeve të transferuara nga Ministria e 

Financave, Punës dhe Transfereve dhe mbështetjes nga Bashkimi Evropian. Në muajin janar 2024 

janë alokuar 10,241.06 euro në kuadër të programit “Customs 2020”, të destinuara për kategorinë 

e mallrave dhe shërbimeve. Ndërkohë, në muajin tetor janë transferuar edhe 1,382.65 euro shtesë 

nga fondet e BE-së (të realizuara në dy transhe), duke reflektuar një rritje të mëtejshme të buxhetit 

të përgjithshëm për këtë vit. 

Këto mjete kanë ndikuar drejtpërdrejt në rritjen e kapaciteteve financiare të institucionit, duke 

mbështetur shpenzimet operative, veçanërisht në kategorinë e mallrave dhe shërbimeve, si dhe në 

realizimin e aktiviteteve që lidhen me bashkëpunimin ndërkombëtar dhe zhvillimin institucional. 

Në përgjithësi, menaxhimi buxhetor gjatë vitit 2024 karakterizohet nga përdorim i qëndrueshëm i 

fondeve, si dhe nga përfitimi i suksesshëm i fondeve shtesë nga partnerët ndërkombëtarë, duke 

kontribuar në përmbushjen e objektivave strategjike të Doganës së Kosovës. 

 
Shpenzimet buxhetore të Doganës së Kosovës 
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9. OPERACIONET E VEÇANTA KUNDËR KONTRABANDËS 

 


